

Credința

Doi ani de guvernare a Mareșalului Antonescu

Cuvântarea dlui prof. Mihai Antonescu, președintele Consiliului de Miniștri

S'au împlinit doi ani de când d. Mareșal Ion Antonescu, Conducătorul Statului, este în fruntea țării, pe care a îndrumat-o pe căi noi, pe căile onoarei, pe căile tradiției și vitejei românești.

Cu acest prilej d. prof. Mihai Antonescu, vicepreședinte și președinte ad-interim al consiliului de miniștri, a prezentat țării, într-o mare cuvântare, realizările celor doi ani de guvernare a Mareșalului Antonescu.

Reproducem, în cele ce urmează, părți din cuvântarea dlui prof. Mihai Antonescu:

Mareșalul Antonescu a luat la 6 Septembrie 1940, pe umerii lui de soldat destinul unui neam și al unui stat în clipa cea mai sfâșietoare a trăirii noastre.

Granițele ne erau prăbușite și valuri de români alungați peste trupul țării.

Sufletul neamului era frământat și stins.

Statul era desorganizat.

Plăteam scump anii de înăbușare. La granițe ne pândeau primejdiile de cetroplre.

Cecea trebuia să înfruntem Mareșalul din primul ceas era să nu mai să salveze statul, dar și să scutim din ruinele trecutului temelii de viață pentru siguranța și viitorul nostru de teide-ama.

MONARHIA

Cel dintâi act al leviturii de stat al Mareșalului a fost să redea Monarhiei prestigiul și sensul ei istoric.

Fiindcă Monarhia este și trebuie să fie pentru neamul nostru temelia unității noastre naționale și simbolul continuității noastre istorice.

Prin apara Mareșalului Antonescu, azi Monarhia este reanunțată în misiunea ei istorică, în rolul său de simbol al aspirațiilor naționale, cumpănă a dreptății istorice și instrument al voșnicei noastre.

Azi M. S. Regele Mihai I este în

al treilea an de domnie.

Cel dintâi an al domniei lui a fost sfârșit de lupta desrobitoare și de sângerele estafetele noastre cari au spălat fruntea țării și treptele Tro-nului.

Politica externă

Neamul nostru își pune toată nădejdea în misiunea Monarhiei care trebe să-și continue înțeleptele tradiții zidite de Regele Carol I, odată cu regatul însuși.

Mareșalul Antonescu a jurat din primul ceas să redea Neamului drepturile și onoarea.

Și Mareșalul și-a ținut cuvântul. În plin războiu european, singur, neînțeleși și loviți, noi aveam datoria să ne scuturăm fruntea, să ne spălăm desonoarea și să ne câștigăm drepturile.

La granița noastră de răsărit pân-dea însă cotropitoare domnia întunericului.

Uniunea republicii socialiste sovietice căteând dreptul ghizilor și libera voință a poporului moldovenesc, cotropise Basarabia, Bucovina și Regiunea Herja a Moldovei noastre.

30 de divizii de infanterie, 8 divizii de cavalerie și 14 brigăzi motorizate însumând 800.000 oameni apăsau frontiera noastră de răsărit,

Românizarea

Pentru a urmări și pe plan istoric apărarea neamului nostru, Mareșalul Antonescu a scuturat proprietatea românească de vâscul străin și a redat patrimoniului național și a elementelor de naștere ale societății române dreptul la independență prin românizarea proprietății. S'au trecut în patrimoniul Statului următoarele bunuri: proprietăți rurale: 52.527 ha, 28.147 ha teren arabil, 2335 ha vii, 367 păduri, 113 fabrici de

lângă El străjuște datoria și tradițiile monarhice, M. S. Regina Mama Elena, care își face din suferințele unei vieți încercate închinare credincioasă pentru rosturile de azi și de mâine ale fiului său.

pregătind agresiunea asupra Europei pe trupul nostru.

În toamna anului 1940 a ocupat brutal patru ostroave pe Dunăre. Frontiera ne era zilnic atacată și vasele fluviale sovietice încercau să pătrundă cu forța în apele românești după ce guvernul sovietic ceruse formal controlul traficului Dunării noastre maritime.

În aceste ceasuri de primejdie Mareșalul Antonescu a rezemat pământul și onoarea noastră pe singura putere militară care stă de veghe în Europa, pe Axă, singura forță politică ce se opusese și se mai putea opune bolșevismului și pe forța mare a armatei germane.

Aderarea României la pactul tripartit la 28 Noiembrie 1940 urmată de înțelegerea deplină și caldă între marele conducător al Germaniei, Adolf Hitler și Ducele Mussolini.

Colaborarea politică s'a desfășurat și pe plan economic.

cherestea, 343 bunuri industriale din care 260 mări și 83 alte industrii, 152 vase plutitoare care au și fost date în folosința Subsecretariatului de Stat al marinei, 30.891 imobile urbane.

Concomitent cu aceste măsuri de natură restrictivă împotriva evreilor și străinilor se desfășua opera de ajutorare directă și efectivă a pătrunderii românilor în viața comercială și industrială. — Acest sprijin se realizează prin

prin creditele de românizare.

Pornind cu un capital de 454 milioane 541.054 lei institutul de Credit Românesc a acordat în interval de 10 luni credite în valoare de 576.795.000 lei pentru preluarea întreprinderilor evreiești și înființarea și dezvoltarea de întreprinderi românești. Depășirea capitalului se sprijină pe contul Băncii Naționale și pe recuperarea efectivă a creditelor acordate care se execută cu regularitate după o proporție de minimum 80 la sută.

Din totalul creditelor acordate 287.010.000 lei au finanțat românizarea de întreprinderi industriale, iar 289.785.000 lei au finanțat întreprinderile comerciale.

Pe lângă creditele acordate de Institutul de credit românesc, Banca Națională a României a acordat în intervalul de 6 Sept. 1940 31 Dec. 1940, credite pentru viața economică în valoare de 27 miliarde 106.696.250 lei.

Dintre acestea: pentru industrie 13.684.662.343 lei, pentru comerț 4.341.680.842 lei, pentru meserii 91.333.450 lei.

În cursul anului 1941 totalul creditelor economice acordate de Banca Națională se ridică la 103 miliarde 475.478.000 lei.

În cursul anului 1942 pe întregul anuarie 31 Iulie, Banca Națională a acordat credite economice în valoare totală de 78 miliarde 937.805.747 lei.

Armata este aceea care a dat neamului nostru sub regimul Mareșalului Antonescu cea mai mare contribuție națională.

Ei îi datorăm ordinea, desrobirea și onoarea noastră.

Din primele ceasuri Conducătorul și-a închinat acțiunea lui reorganizării armatei, înzestrării cu mijloace moderne de luptă, reor-

(Continuare în pag. IV.)

Vizitați restaurantul „CENTRAL” local clasa I familiar,

locul de întâlnire a refugiaților. Serveste tot felul de mâncări, bucătărie românească, bufet asortat, bețuri alese, serviciu prompt, curat și etn. Situat în edificiul „BANCA ARDELEANA” din Bulevardul Regina Maria. Proprietari: B. BOGDAN, refugiat.

MICA PUBLICITATE

DE VANZARE cărămidă nearsă, țiglă și o fereastră în str. Independenței No. 70.

SE CAUTA pentru imediată angajare cu foarte bun salariu și obține reșea mobilizării pentru lucru: 1 mașină, 2 lucrători și țesător. pentru Bandwensstühle și Jacquard mașine. Oferte la fabrica „Un vers sau” Cernăuț, str. Prutului No. 24

DE VANZARE urgent, locomobilă semistabilă cu 2 pistoane, 35—40 HP, 8 atmosfere, suprafață 22 m. p. marca Wolf, în perfectă stare. Preț 180.000 lei. Balogh Antoniu Arad, Bdul Ferdinand 65.

6219

CAUT serviciu, băiat tânăr absolut a 4 clase secundare. Adresa la ziar.

6268

SLEFUITORII DE METAL (nichelatori) angajăm. Preferabil etnici români. Cloban & Comp. Calea Radnei 38.

CAUTAM DE URGENTIA specialist în exploatarea pădurilor rășinoase și conducerea fabricii de Cherestea. Adresa la ziar.

6274

CUMPAR joc de rummy, de ocazie. Adresa la ziar.

1010

DE VANZARE 100 oi. Calea Aurel Vlaicu 243.

DORMITOR complet, culoare deschisă de vânzare. Micălaca Nouă, Str. Miron.

6286

IEPURI de Angora de vânzare, în preună cu coteț. Str. Romanilor No. 10.

DE VANZARE la „Tempo” casă de comision. plan scurt (marcă vieneză), casă de fier, recamiera, camere combinate, dormitoare, sufragerii, dulapuri, mese de scris, mașină de scris, tot felul de mobilă modernă și uzate, poze, tablouri, tablouri Mare asortiment în covorașe indiene și orientale. Prețuri ocazionale. Cumpărăm mobilă, covorașe, obiecte de argint. „TEMPO” Arad, Bul. Regina Maria 12. (Palatul Fischer) Telefon 19-75.

ANGAJAM servitoare la toate. Bodega Iliasa, Goldis 2. CAUT meditații. Adresa la ziar.

VAND sau schimb imobil corespunzător din țară, două locuri de casă situate în centrul orașului Satu-Mare, în valoare de 3 milioane lei, întinderea 457 sf. p. Dr. Alumar, avocat Str. Greceanu No 1. Telefon 25-95. 6282

DE VANZARE jumătate dormitor vopsit, oglindă de perete, perdele lampă, radio, trăsură pentru copii și un bidon de untură. Arad, Str. Dna Balasa 184. 6287

CAUT guvernanta germană sănătoasă pentru fetiță de 6 ani. Colonel Balosiu, Cetate. 6287

PIERDUT pe front carnet de refugiat și biroul populației pe numele Baraa Ioan. Găsitorul să anunțe ziarul Credința, contra re compensă. 6294

VAND sau închiriez din cauză de miliară sticle și accesorii pentru pregătire de iaurt cu predarea curselor de aprovizionare și plasarea de 2—300 borcane zilnic. — Oferte la ziar sub „Iaurt”. 6290

PERSOANA începându-se la toate angajează cofetăria Mihályi Arad Str. Eminescu 2. 6292

VANZATOARE versată în mărunțisuri se caută. Adresa la ziar. 6291

DE VANZARE loc mare cu căsuță mică de locuit, grajd și cocină mare. Adresa la ziar. 6285

DE VANZARE un prânzitor slefuit și un plan scurt marca Proskavetz Wien. Adresa la ziar. 6285

RECOMPENSA MARE aceluia ce mi va dauce ochelari de soare, mari bărbătești cu ramă moacă. Adresa Str. Minervei 2. 6297

CUMPAR trăsură elegantă (Sandiauter) în stare bună. Adresa la ziar.

PRAJITURI

BOMBOANE

INGHETATA

Cofetăria Mihályi

calități superioare
STR. EMINESCU Nr. 2.

Lumânări decorative și bisericesti cu prețuri modeste
Ceară pentru parchete de calitate cea mai bună

Lumânăria „GLORIA”
STR. EMINESCU Nr. 11.

INAINTEA DESCHIDERII ANULUI ȘCOLAR

ajunge din nou pe primul plan chestiunea îmbrăcămintelor pentru elevi și elevi. Magazinul de modă al firmei ILIE MOTIU, — ca și în trecut, — și acum a avut grija, ca materialele necesare să fie la timp la dispoziția publicului. Au sosit deci toate stofele pentru uniforme, materialele pentru lingeri, de pat și albituri, complet selecționate, — care toate se vor desface de către firmă pe prețurile cele mai avantajoase. Cunoscând renumele bun al acestei firme, este sigur, că se va arăta un interes foarte viu față de mărfurile sose în curând.

D. Maisky a renunțat la al doilea front...

BERLIN. Agenția DNB transmite: În cercurile competente se subliniază că după știrile răspândite de serviciul britanic de informații, cum și după informațiile transmise de corespondenții din Londra al ziarelor din țările neutre, d. Maisky, am-

basadorul sovietic în capitala Angliei, a încetat de a mai vorbi și cere crearea celui de al doilea front. D. Maisky se mulțumește acum să vorbească numai de atacuri aeriene mai puternice împotriva Germaniei.

Cel mai interesant meeting aviatic la Arad

Un program ca în marile metropole

ARAD. Ieri am arătat în ziarul nostru că la 20 Septembrie crt. în localitate se va desfășura unul din cele mai interesante meeting-uri aviatic care va fi onorat cu prezența a mai multor aviatori acrobați germani și români. Am putea arăta că angajamentele pentru acest unic eveniment aviatic din orașul nostru au și fost perfectuate astfel că meetingul anunțat evenimentul cel mai mare de la noi și totodată și cea mai mare atracțiune sportivă posibilă.

La această senzațională manifestare aviatică își va da concursul și asul sburătorilor români, Băzu Cantacuzino precum și câțiva parașutiști români. Programul va mai fi completat și cu o escadrilă de 9 aparate germane, care vor face demonstrații aeriene.

Vom ține la curent cititorii noștri

cu tot ce se va mai face în această privință. Deocamdată ne mărginim să mai arătăm că se vor face și sboruri de agrement. Se vor elibera bilete la un preț foarte redus. Doritorii care vreau să sboare, vor cumpăra bilete la aerodrom și în ordinea numărului vor primi locul într-un avion de curse LARES, care va sta toată ziua la dispoziția organizatorilor acestui meeting.

D. AUREL MARIENUTIU ANTRENORUL GLORIEI

ARAD. Cu începere de astăzi jucătorii Gloriei vor fi antrenaj de către cunoscutul și înimosul sportiv d. Aurel Marienutiu. Schimbarea acestuia s'a făcut în urma cererii tuturor jucătorilor. D. Gebauer, fost până aci antrenor a fost demis din această slujbă.

Grădina „ARO”

Telefon: 24—45.

Tigrul din Esnapur

Jurnal

Venți și viziteți frumoasa grădină Reprez. zilnic la 3, 5, 7.10 și 9.30 în grădină.

ARO

CORSO, Arad

Azi, Marți

Cinema de premiere

Telefon 23—64

Singurul cinema cu plafonul deschis La 5, 7.30 și 9.30 cu prețuri regulate, la 3 intrare generală Lei 30.

Cel mai bun și cel mai frumos film a lui MICKEY ROONEY

Tineretea lui Edison

Legendarul erou al fizicii moderne. Jurnal nou cu ultimele evenimente

Vineli

PRIMA IURIRE

Vineli

Regia lui: CARMINE GALLONE.

Se caută alergător

bun la

Firma I. ISAIU

coloniale și delicate
PIATA AVRAM IANCU 20.

Vând bușteni de stejar,

(gorun) pentru: gater, piloți, lemne pentru mine, stâpi pentru telegraf și ajutoți, în total circa 2000 mil în Jud. Bihor, franco stație de încărcare. Adresați la ziar. 6284

Ți sosit material pt.

uniformele școlare



la firma

Ilie Motiu

ARAD

Vitrina cărților

GEZA BLÉDI: Influența limbii române asupra limbii ungurești. (Studiu lexicologic) Sibiu, Institutul de arte grafice „Dacia Traiană” S. A. 1942

Din teacșurile tipografiei mai sū-amintită, a văzūt lūmina zilei, o a doua publicație a seminarului de „Filologie Romanică” dela Universitatea din Cluj-Sibiu.

In această lucrare autorul a găsit ca de mare însemnătate, și după ideea profesorilor săi, să studieze influența limbii române asupra celei ungurești.

Bibliografia consultată cūprinde peste șaptezeci de autori.

Studiul (164 pagini) este împărțit în două părți: Partea I-a se ocupă mai mult de influența limbii române vorbite. Partea II-a se bazează numai pe texte scrise. In acest domeniu, înainte cu o jumătate de veac, s'a scris un studiu de către savantul Ungur Szinyei Jozseph. Autorul lucrării de față, bine documentat și cu discernere în culegerea de date, ne înfățișează un op ca un sprinț de mare folos pentru cercetările viitoare.

Asupra lucrării avem de făcut următoarele observații:

Nu cunoaștem cu adevărat intenția autorului de a se ocupa în studiul său „numai de parte lexicale” a influenței limbii române asupra limbii ungurești „lăsând la o parte onomastica, toponimia și fenomenele sintactice”.

Doar numai „pentru a exemplifica... materia” acest argument al autorului nu este suficient.

Din datele cuprinse în lucrarea sa — fără studiul onomastice și toponimiei — reiese că influența limbii române asupra celei ungurești ar cam fi de dată recentă. Ci, dimpotrivă, dacă autorul și-ar fi complicat lucrarea și, cu studiul onomastice și toponimiei, atunci am fi asistat de desghiocarea unu, mare adevăr și anume, acela că am avea de-a face, pe deoparte, cu un impresionant număr de numiri onomastice și toponimice intrate în limba uzuală ungară, și în al doilea rând, ca o completare a operelor lui N. Drăganu, Românii în veac IX-XIV, o vechime onomastică și toponimică română, de necrezūt.

În alte privinți, găsim multă claritate în expunere; frază de asemeni lapidară; nimic de prisos, ci numai atât cât trebuie.

Lucrarea se cetește cu ușurință, ba stărnește interesul chiar pentru cel neînțeles și nu tocmai obișnuit cu astfel de tomuri științifice.

Di Geza Blédi, e o făgăduință și trebuie să-l fim recunoscători măcar și pentru atât cât ne-a dat. Îl rugăm însă că pe viitor — la alte lucrări destiguri — să-și aplice metoda sa riguroasă științifică și în nomenclatură toponimică (pe care a știut s'o evite aici) nemai scriind „exemplu din județul Sălăj” ci din J. Satul Mare.

C. P.

Cumpăr argint vechiu

și monede de argint

HUBERTY ALFONS

ARAD, Str. Eminescu 20

70 ani dela moartea lui Avram Iancu

ARAD. Vineri, 10 Septembrie, îm-pînindu-se 70 ani dela moartea lui Avram Iancu, despărțământul Arad al „Astrei” va organiza un festival comemorativ, în cadrul căruia d. dr. OCTAVIAN LUPAȘ, va prezenta arădanilor „Câteva aspecte ale revolu-

ției din 1848-49 în orașul și județul Arad”.

În cadrul festivalului comemorativ își vor mai da contribuția: corul „Armonia” de sub conducerea d. dr. AL ȘERBAN și fanfara militară sub conducerea d. dr. I. R. BOTO.

Blocarea pieilor de iepure

ARAD. Primăria Municipiului comunitar urmărește:

Atragem luarea aminte a populației din Municipiul Arad, asupra dispozițiilor cuprinse în de-crețiunea Ministerului Economiei Naționale, Direcțiunea Materiilor Prime, Nr. 65144 publicată în Monitorul Oficial din 18 August 1942 prin care s'au blocat la toți deținătorii sub orice titlu, pieile de iepure argășite și neargășite, existente la data publicării în Monitorul Oficial a deciziunii arătate

cât și cele ce se vor obține după această dată. Blocarea pieilor în chestiune s'a făcut la dispoziția Subsecretariatului de Stat al Industriei Armatei.

Cei ce vor neșocoti dispozițiunile de mai sus, vor suferi sancțiuni prevăzute în Legea Sabotajului Economic.

CU CUGETUL LA OȘTIRE ȘI VICTORIA FINALĂ, SA JERTFIM PE ALTARUL PATRIEI!

„Victoria”

Întreprindere de transporturi.

Proprietar: I. LINDNER.

Preia tot feluri de transporturi cu autocamioane. Transporturi în oraș și provincie. Transporturi feroviare, mutări, înmagazinare, încasso, asigurări de transporturi. A se adresa:

Str. Dr. Stefan Cicio Pop No. 1. Tel. 25-73

Contribuiți la ajutorarea celor lipsiți

Comitetul Municipal de Patronaj al Operelor Sociale Arad a adresat un apel către toți cetățenii înstăriți ai orașului, rugându-i să contribuie la opera de ajutorare a celor lipsiți, cu o cotă anuală, care a fost apreciată în raport cu posibilitățile materiale ale fiecăruia.

Apelul s'a trimis prin poștă și toți cei cărora le-a fost adresat, s'unt invitați, că în urma primirii lui să verse prima cotă trimestrială, în termen de două săptămâni, la Comite-

tul Municipal de Patronaj (fie prin mandat poștal, fie direct la Casieria Municipiului).

După acest timp rezultatul va fi adus la cunoștință prin ziarele locale.

Având în vedere importanța acțiunii, ce ne-o impun timpurile grele prin care trecem astăzi, credem că nimeni nu va refuza, ci toți vor răspunde cu deplină înțelegere la apelul Comitetului Municipal de Patronaj, în termenul arătat mai sus.

URANIA rulează „periole” cinematografiei

TELEFON 12-32

Repr. la 3, 5, 7.30, 9.30

Doisă ore de încordare a nervilor în filmul:

BESTIA

cu PAULETTE GODARD, BOB HOPE

Jurnal de război Nr. 30.

Jurnal de război No. 30

FORUM

Telefon 20-10.



MĂINEI DESCHIDERA STAGIUNII DE TOAMNĂ

Comedie situațiilor irezistibile! Verva spumousă, humor Parizian!

Nuca de cocos

cu RAIMU, MARIE BELL, MICHEL SIMON

Comedie vedetelor celebre, 2 ore de desfătare!

Azi ultima zi!

Repr. la 3, 5, 7.15 și 9.30. la 3 Matineu cu intrare generală Lei 50

„SUBMARINUL W. B. 1.”

Jurnal Nr. 30

Caut apartament

mic, mobilat, în plin centru, cu baie și confort modern — sau camera mobilată separată eventual cu pensiuine — pentru 2-3 luni. Adresați la ziar. 6283

Informațiuni

— **MOARTEA UNZI VENERABILE DOAMNE REFUGIATA DIN CLUJ LA ARAD.** Alături cu părere de rău încetarea din viață a văduvei Agapia Vodă, în etate de 77 ani, după grele și îngli suferințe. Răposata este mama d. nr. căpitan Bărbulescu și este refugiată din Cluj la Arad. În-mormântarea va avea loc astăzi, 8 Septembrie crt, la orele 16 din cimitirul Eternitatea. Venerabila răposată s'a bucurat de multe simpatii în corșurile rămănelor din Cluj.

Nu risipiți pâinea!

— **Inscrierile la Conservatorul de muzică al Municipiului,** s'unt în curs. Se primesc elevi la clasele de pian, violină, violoncel, contrabas, canto, flaut, clarinet, oboi, fagot, precum și suflători de metal și acordeon. Cursurile încep în ziua de Miercuri, 9 Septembrie.

— **La liceul Industrial de băieți cursurile încep la 12 Septembrie.** Se aduce la cunoștința tătutor elevilor Liceul Industrial „Aurel Vlaicu” din Arad, că din cauza reparațiilor ce se fac la acest liceu, începerea cursurilor s'a amănat pe data de Sâmbătă 12 Septembrie a. c. orele 8 a. m. când toți elevii vor trebui să fie prezenți la școală.

— **PREZENTAREA ELEVILOR DELA LICEUL INDUSTRIAL DE FETE.** Direcțiunea Liceului Industrial de Fete din Arad, convoacă la școală pe toate elevele ce se află în oraș, Miercuri 9 Septembrie a. c. ora 9 a. m. Prezentarea este obligatorie.

— **FRIEDRICH ZOLTAN,** dentist își roia consultațiile dentare la 8 Septembrie în Str. Eminescu 12. 6268

— **Târguri.** Se aduce la cunoștința generală că, în orașul Făgăraș, va avea loc târg de țară, la data de 7 Septembrie 1942 (Luni) pentru vite, 9 Septembrie 1942 (Miercuri) pentru marfă. — Se aduce la cunoștința generală că, în orașul Sighișoara, Jud. Târnava Mare, la data de 13 Septembrie 1942, va avea loc târg de vite și marfă.

AM SCAZUT prețul VINULUI

Le prețuri de cost puteți bea vinuri vechi și din recolta 1932-1940 în sticle infundate

1 sprit 16-24 lei

Micul Restaurant.

GRANICERUL

Propr. P. RUJA.

Mâncări calde și reci

STR. MAREȘAL AVERESCU 5.

Telefon 27-86.

FARMACII DE SERVICIU, ARAD

Marți

BUTTA, Piața A. Iancu 12., JANKA, Bdul Reg. Ferdinand 25 telefon 22-49

Farmacii permanent deschise: Ghinaciu, Calea A. Vlaicu Nistea, Grădite.

U t i m a o r ă

D. Wilkie a sosit la Ankara

ANKARA. Agenția DNB transmite: D. WENDEL WILKIE, REPREZENTATUL PERSONAL AL PREȘEDINTELUI ROOSEVELT A SOSIT ERIC PE AERODROMUL ANKARA VENIND CU UN AVION AL COMPANIEI PAN AMERICANE AIRWAY. PRIMIND LA HOTEL PE ZIARIȘTII TURCI ȘI STRAINI DIN TURCIA, D. WILKIE A DECLARAT CA DUPA PĂREA SA CEL DE AL DOILEA FRONT EXISTA DE MULTA VREME ȘI ESTE CEL DIN AFRICA DE NORD.

D. WILKIE A MAI DECLARAT CA NU ARE NICI UN MESAJ DIN PARTEA DLUI ROOSEVELT PENTRU PREȘEDINTELE REPUBLICII TURCE, CI NUMAI SIMPLE COMUNICARI VERBALE.

In Anglia crește primejdia comunistă

STOCKHOLM. (Rador). Agenția defani transmite:

Ziarul Dagens Posten scrie că în Anglia mișcarea comunistă continuă să se mărească fără ca guvernul să ia măsurile necesare pentru a pune stavilă acestei primejdii. Ziarul afirmă că urmările

acestui fenomen se vor manifesta probabil în cursul viitoarelor alegeri generale. Alianța anglo-sovietică — declară ziarul — va asigura partidului comunist englez, libertatea de mișcare în mod deplin și fără stângherie. Comisiunea executivă a partidului labu-

rist a fost nevoită să atragă atenția laburștilor englezi asupra propagandei comuniste, denunțând cultele care se ascură în urma cererilor comunistilor englezi care doresc înființarea unui comitet al unei alianțe anglo-sovietice.

Semnificația pierderii Stalingradului

GENEVA. (Rador). Agenția DNB transmite: Ziarul londonez Times relevă luni semnificația bătăliei pentru Stalingrad. Ziarul este de părere, că prin cucerirea acestui oraș s'ar pierde principala linie de apro-

vizionare a armatei sovietice din țară, dar mai ales aprovizionarea cu petrol din Ccaz. Stalingradul este centrul industrial și agricol și acolo se adăpostesc o parte din fabricile evacuate dela Harcov. Deși pierderea Stalingradului are c evi-

dență importantă din punct de vedere strategic, lovitura economică primită prin pierderea lui nu poate nici pe departe să fie comparată cu prima, deoarece ea este cu mult mai grav.

500 tancuri sovietice distruse în trei zile

BERLIN. Agenția DNB transmite: În intervalul dintre 3 și 6 Septembrie, trupele și aviația germană, au distrus 500 tancuri sovietice.

Situația disperată dela Stalingrad

BERNA. Agenția DNB transmite: CORESPONDENȚII AGENȚIILOR AMERICANE PE FRONTUL SOVIETIC DESCRIU ÎN CUVINTE TARI SITUAȚIA DISPERATĂ A STALINGRADULUI. TOATA POPULAȚIA A FOST MOBILIZATĂ. FEMEILE ȘI COPII AU FOST ÎNROLAȚI ȘI ÎNTREBUINȚAȚI ÎN OPERAȚIUNILE DEFENSIVE. CALATORII SOSIȚI LA MOSCOVA DELA STALINGRAD DECLARĂ CA ÎNTREG ORAȘUL E DISTRUS.

DISCIPLINA, RESPECTUL LEGII ȘI CUMPARAREA SA NE FIE DEVIZA ÎN CLIPELE MARI DE JERTFA!

DUPA OCUPAREA PORTULUI NOVOROSISK

BERLIN. Agenția DNB transmite: Prin pierderea portului Novorosisk, Sovietele au pierdut ultimul port de război din Marea Neagră. Novorosisk era cel mai modern port militar al Sovietelor și deși nu se poate aștepta la așa ceva, ei avea instalații atât de mari încât puteau fi descărcate deodată 20 mii vase transoceanice.

Doi ani de guvernare a Mareșalului Antonescu

(Continuare din pag. 1-a)

organizării producției de armament a echipamentului și aprovizionării.

Armata a fost sprijinită cu toate mijloacele de care a dispus statul.

Comenzile de material au atins în ultimii doi 130 miliarde lei, reprezentând 70 la sută din totalul comenzilor de înzestrare a armatei dintre anii 1928—1940. Dece-

agriculturii, cărora i s'au acordat credite foarte importante și s'au comandat mașini în valoare de 3 miliarde lei. — În continuare din doi ani s'au comandat materiale mai mult decât dublul comenzilor din cei 12 ani precedenți

REORGANIZAREA ARMATEI

În partea a doua a cuvântării sale, d. prof. Mihai Antonescu s'a ocupat de realizările din dome-

niul financiar, arătând realizările și anunțând o nouă majorare salariilor funcționarilor publici; de realizările în domeniul economiei naționale, cu situația importului și exportului; de situația a. prof. Mihai Antonescu a arătat realizările în domeniul: lucrărilor publice și comunicațiilor, sănătatea publică, muncă, a consiliului de patronaj al operelor sociale, în justiție, învățământ, propagandă națională, acest factor atât de important în timpurile actuale.

În partea finală, d. prof. Mihai Antonescu a făcut o amplă dăruire de seamă asupra administrației și reorganizării Statului, apoi și-a încheiat expunerea prin cuvintele:

„CREDINȚA NEBIRUITĂ ÎN DREPTATEA NOASTRĂ”

În pragul celui de al treilea an de guvernare a Mareșalului, Guvernul Țării închină toată strădania Regelui nostru, care este geana de lumină prin care privesc toate nădejțile noastre.

Tineretului pentru care se varsă sângele ostașilor, pentru care se sting lacrimile mamelor și ale soțiilor celor plecați la luptă.

Tineretului pentru care trebuie să zidim o istorie nepieritoare, lui îi închinăm mândria datoriei împlinite, cu convingerea nestrămutată că el va putea înțelege și va sluji creșterile de azi și de mâine ale acestui Neam.

Fără nimic și nicio putere de pe lume nu va putea să abată Neamul Românesc dela drumul viitorului său.

Doi ani de ani am stat aci străjă pe pământuri care ale noastre au fost și ale noastre vor fi, în Carpații în care gemutul suferinței ne-a ridicat pe creste, la Dunăre și Marea Neagră, unde ne-am doinit de atâtea veacuri dorurile și unde totdeauna am știut a păstra puterea sângelui nostru.

Uniți în jurul Tronului, slujind creșterile românești de totdeauna, urmând pe Mareșalul desrobirii românești, nu vom putea niciodată trăda nici legile sfinte ale pământului nostru, nici împlinirea datoriei Patriei.

Românilor de pretutindeni, în pragul celui de al treilea an al Domniei Regelui Mihai I, în răsăritul celui de al treilea an al misiunii istorice, pe care o împlinește Mareșalul, Guvernul Țării la mânturșoștea azi credința nebiruită în dreptatea noastră și în biruința luptei pe care o ducem.

Trăiască România!
Trăiască Regele și Dinastia noastră!

Trăiască Mareșalul, desrobirea românești!

PROTEST FRANCEZ

VICHY. Agenția Havas-oti transmite: D. Pierre Laval, președintele consiliului de miniștri al Franței a primit ieri pe înscănatul cu afaceri al Statelor Unite, cărui i-a remis o notă de protest împotriva nouilor acțiuni de bombardare a orașelor franceze de către aviația britanică.